

## 海河镇

## 冬训为经济发展蓄能造势

本报讯(通讯员 顾益丹 王峻杰)党员冬训工作开展以来,海河镇聚焦经济发展主题,找准冬训与经济工作的交汇点、发力点,虚功实做,创新形式,把冬训打造成经济建设的“强引擎”、乡村振兴的“加油站”。

经济专题轮训明晰发展方向。该镇举办镇党委书记第一课、省市县党代会精神专题报告、国家经济工作会议精神和中央一号文件、新质生产力专家解读等冬训专题讲座,让广大党员干部、企业单位职工对经济发展形势有了准确的认识,进一步明确“十四五”及新一年发展目标定位、行动路线、工作措施,对实现农业强镇、工业立镇目标增强了定了就干、干则必成的信心和决心。

## 县科协携手心连心科普志愿者服务队开展电动车安全科普活动

本报讯(通讯员 戴元国 凤明红)为切实增强群众交通安全意识,提升广大交通参与者文明交通素养,日前,县科协携手心连心科普志愿者服务队,在润洋壹品住宅小区开展电动自行车安全科普活动。

县心连心科普志愿者服务队通过发放宣传单页,广泛宣传电动车安全知识,提醒广大群众不要将电动自行车在室内以及公共门厅、楼梯间、安全出口等公共区域停放或充电,严禁电动车上电梯、“飞线”充电、电动自行车改装等行为,禁止在室内和超长时间为电动车充电。同时,提醒居民车辆停放不得占用、堵塞、封闭消防通道,做到文明规范停车,保持安全通道通畅,维护社区消防安全。

射东社区  
加强党风教育

本报讯(记者 王峰 通讯员 羊加和)近年来,射东社区加强党风教育,着力提升基层党员的正清廉意识,为创建廉洁社区提供了坚实的基础。

该社区党委定期组织开展党风廉政教育活动,通过专题讲座、案例分析、互动讨论等形式,引导党员深刻认识清正廉洁的重要性,增强自觉抵制各种腐朽力量的能力。同时,建立制度化监督机制,对党员日常行为进行监督检查,确保不受贪腐之风侵蚀。

## 「我眼中的最美射阳」主题征文竞赛启事

## 「悦达起亚·亚尊杯」

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的二十大精神,积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,持续擦亮“有爱射阳、沐光向海”城市名片,全面展示我县经济社会高质量发展新亮点、新进展,倡导社会各界共抒热爱家乡、讴歌家乡的美好情怀,现决定举办“悦达起亚·亚尊杯”“我眼中的最美射阳”主题征文竞赛。

- 一、组织单位  
主办:县文广旅局、县教育局、县新闻出版局  
承办:县融媒体中心、悦达起亚射阳亚尊4S店
- 二、征文主题:  
我眼中的最美射阳
- 三、征文时间:  
2024年3月30日—5月18日
- 四、征文对象:  
全县广大写作爱好者和中小學生
- 五、征文要求  
1.作品需以“我眼中的最美射阳”为主题,聚焦我县坚持绿色发展走在前,蓝色崛起做示范,在中国式现代化射阳新实践中取得的显著成效,最新进展。  
2.参赛作品题目自拟,内容充实,主题鲜明,以微型小说、散文、诗歌等形式呈现,其中微型小说、散文字数在1000字左右,诗歌不多于30行,以新诗为主。  
3.所投稿件必须是原创,禁止抄袭,文责自负。  
4.征文来稿请在首页左上角注明“我眼中的最美射阳主题征文”字样,文末注明作者姓名、工作单位(所在学校和班级)、联系电话、身份证号。  
5.活动不退参赛作品,参赛即视为作品同意授权活动组织方刊登、汇编作品(发表时活动组织方有权修改或删节),有关参赛作品其他著作权归属作者所有,相关法律责任由作者自负。

六、报送方式  
所有应征参赛作品请发邮箱:  
1636799614@qq.com  
联系人:刘老师 15950227391  
於老师 15051066181

七、作品评比  
竞赛组委会对参赛作品进行评比。参赛作品评比分学生组和成人组,欢迎县内外写作者踊跃参与。其中成人组设一等奖4名、二等奖8名、三等奖16名,优秀奖若干;学生组设一等奖4名、二等奖8名、三等奖16名,优秀奖若干。评选结果将在《射阳日报》、射阳广播电视台、“射阳发布”微信公众号、“日月岛文学”微信公众号等平台向社会公布。届时将向获奖作者颁发荣誉证书和相应奖品;颁奖地点设在悦达起亚射阳亚尊4S店。  
参赛作品择优安排在相关平台公开发表,敬请关注。

“悦达起亚·亚尊杯”  
“我眼中的最美射阳”主题征文竞赛组委会  
2024年3月30日

挂钩服务企业助力解难纾困。该镇健全服务企业工作机制,明确镇班子成员牵头,项目办、人力中心、企服中心等部门单位负责人参加的服务队伍,挂钩每一个企业,每周上门开展保姆式、私人定制式服务,将惠企政策及时宣传到位,在企业资金融通、用工招聘、证照办理等方面提供暖心服务。

定制特色活动增添工作活力。该镇宣传办、安监站、消防所等部门单位组成的志愿服务队,将淮戏小品、科技安全知识读本送到车间、工地。邀请最美职工、江苏好人、乡贤代表现身说法,传播正能量,激发干事创业热情。政协联络委、镇妇联联合组织政协委员儿童议事会师生代表开展“小小稻米探索者”协商议事活动,进车间、看图展、谈体会,体验大米文化,共议

产业发展。

下一步,海河镇将加大新质生产力等经济知识宣传力度,造浓强劲发展氛围,叫响国家农业产业强镇品牌,为实现农业大镇、工业强镇的目标添动力、增活力。



为全面贯彻落实习近平总书记关于加强党的建设的重要思想,实现党建工作资源共享、优势互补,促进党建工作更上一层次,3月30日,射阳经济开发区组织开展“党建理论强本领 学思践悟赋新能”进机关主题活动。图为活动现场。张禹摄

## “理”出文明新风尚

本报见习记者 李雯雯

近日,在洋马镇黄海社区的道德讲堂,群众代表和宣传干事齐聚一堂,参与“红白理事会”活动,分享自身经历和身边案例,通过监督、评议和引导的方式,带动居民培育健康文明的生活方式。

“现在都提倡‘红事新办、白事简办、小事不办’,尤其是党员干部要起带头作用。我们家闺女去年30岁,家里也没有大操大办,就把两家人聚在一起,吃吃饭、玩一玩,就挺好的。”



## 油菜田头“开处方”

本报通讯员 邱玲娜

油菜菌核病是影响油菜产量和品质的重要病害,当前是油菜春季管理的关键时期,3月26日下午,苏垦农发新洋分公司油菜病虫害防治专题现场会在新北生产区六大队河南21号田举行。

“我们种植的油菜品种为洋油737,受前期低温雨雪冰冻天气影响,油菜前期出现大面积冻害,增加了菌核病感染风险。”现场会上,农业中心植保站负责人说。她从田间溯源、苗情特点、气候条件等方面详细介绍了油菜菌核病的发生趋势,要求各责任单位高度重视,及早部署防控工作,力争将油菜菌核病等病虫害危害损失压到较低水平。

## 带上“文明”去踏春

张慎传

春光明媚,万物复苏,处处都是迷人风光。随着气温的回升,利用节假日到近郊公园踏春游玩的人渐渐多了起来。在此,笔者提醒大家,踏春游玩勿忘文明。

外出踏春游玩,“文明”二字显得尤为重要。或许你的一不文明举止就会刺痛朋友的心,大煞风景。文明游玩不是新鲜的话题,但严肃的现实让这个说了多年的话题仍然具有现实意义。徜徉在大自然的怀抱,有种无拘无束的洒脱感。然而,春游玩时还是应自我约束,须知春游玩

带上了一份好心情和一双发现美的眼睛,还应带上“文明”二字,做到文明春游,不随地吐痰、不攀折花枝、不乱扔垃圾……

摒弃不文明的旅游行为,需要每个人先知先觉,知行合一。正所谓“当你在看风景时,你已成为别人眼中的风景”,若每个人的言行举止都能“一键美颜”,社会文明的标尺刻度就会抬高一分。让我们多一些自律、少一点放纵,多一些文明、少一点粗鲁,做一个“除了脚印,什么都不留下;除了回忆,什么都不带走”的文明使者。

## 发展新质生产力,射阳咬定“科技+”

(上接一版)

“科技+人才”,智力资源“厚起来”

发展新质生产力,需要更多创新人才。我县牢固树立人才引领发展战略地位,以现代化理念推进高质量人才工作,以高质量人才工作赋能高质量发展,不断厚植人才资源优势,汇聚发展澎湃动能。

我县坚持搭建平台、育才蓄能。去年6月,县双创中心正式揭牌运行,设置“线上+线下”展示大厅,出台专门的入驻政策与管理办法,全力打造集科技服务、创业孵化、人才载体等功能于一体的综合创新平台。

“原来要自己去找高校、找团队,经常花费数月,实际效果还不理想。”佰维高生物科技是一家处于孵化阶段的初创公司,公司负责人向记者坦言,入驻射阳双创中心,不仅能背靠北京大学射阳产学研基地、东华大学研究生工作站、中国矿业大学射阳实践基地等雄厚科研实力,还能通过招商信息发布中心的产业链协同线上平台,寻找到产业链上下游企业,从而“足不出户”便能完成产品材料交易、生产设备升级维护、上下游配送等各项需求对接,让“创新花”快速结出“产业果”。

去年11月11日,“射阳县人民医院陈义斌院士工作站”成立。“射阳是充满希望的土地。县委、县政府高度重视人才工作,制定出台一系列引才优惠政策。家乡为我建立工作站,我感到无上光荣,我想将自己的所学和研究成果全部回报家乡

父老乡亲,通过我们强大的研发团队,提升家乡医疗质量和水平。”中国科学院院士、同济大学副校长、上海市东方医院院长陈义斌动情地说。

人才引进来,如何留下来?我县坚持以人为本,惜才如金,不断优化人才服务保障机制,提升留才育才竞争力。突出党建引领,政治吸纳,持续实施党政领导干部挂钩联系服务重点人才制度,组织开展春节、中秋节等重要节点走访慰问等服务活动,成功推荐产业领军人才当选第十届最美射阳人,新吸纳34名各类型行业人才当选县高层次人才协会会员。健全县镇区联动、租购并举的多渠道人才公寓保障机制,推动主城区东西均衡分布,两区两园自主配套的分布新格局成形,专题会办人才公寓建设,加快推进电子信息产业园邻里中心、港开区零碳社区人才公寓等4处共1764套新、改建人才公寓,人才自得其乐、乐享其中,树牢产学研融合理念,贯彻落实黄海明珠人才政策,加大创新创业资助激励,优化“绿色服务通道”机制,主动上门服务拉曼半导体等企业,为企业在急需紧缺人才评价、创业项目评审等方面提供帮助,建立人才贷信数据库,积极对接江苏银行、射阳农商行等金融机构,洽谈争取相关优惠政策。

昔日江山丽,春风花草香。发展新质生产力,无疑是这个春天全省上下最亮眼的高频词。对于射阳而言,要成为发展新质生产力的重要阵地,就必须牢牢抓住科技创新这个根本,加快培育发展新质生产力的新动能。

合德镇  
开展打假“春风行动”

本报讯(记者 陈慧敏)眼下正是种子、肥料、农药、薄膜等农业生产资料销售的高峰期,合德镇农业农村局联合县农业执法大队、县市场监管局、驻城派出所等有关部门单位,对县城区100多家农业生产资料门市、种子经营渠道、农业种苗企业开展联合打假“春风行动”。

行动中,执法人员集中力量对农资批发市场、重点集市、农资经销单位等重点市场和种子、农药、化肥等重点品种开展拉网式检查,通过“核对资质、查阅台账、检查商品”等方式,严厉打击非法制售假冒伪劣农资的违法行为。对经营主体营业执照悬挂上墙、从业人员相关资质、经营场所安全规范、农资分类明码标价、农资进销台账建立、农资商品信息管理、农资商品索证索票等方面逐一进行“信用赋分”。对农资生产企业的产品质量、价格信息、服务态度、有无伪劣等12项诚信指标进行公示,接受农民“打分”,对低于60分的农资门店一律关停。

该镇农业农村局还印发诚信宣传资料2000多份,大力宣传种子法、农产品质量安全、肥料管理条例、农药管理条例等政策法规,有力推动农资经营信用体系建设,为稳定粮食生产、保障主要农产品安全供给提供有力保障。

花甲老人守诺  
十年还清巨债

本报记者 印靖 通讯员 周建萍

“这5000元是这些年拖欠村里的钱,请您清点一下。”在结清与村委会的所有陈欠往来,他长长地舒了一口气:“十年了,压在心里的石头卸掉了,总算能睡一个安稳觉了。”

眼前这位瘦瘦小小的老人叫吴其珊,他身高仅1.5米,重度残疾,身患癌症。难以相信,这样一副骨瘦如柴的身躯用十年坚守还清了巨额债务。

为子看病负债累累  
今年68岁的吴其珊家住兴桥镇友好村五组,常年以务农为生,47岁时当上了爸爸。老来得子,给这个普通的家庭带来了不少欢乐,对未来也充满了期待。

天有不测风云。3岁的儿子不幸被确诊为白血病。“先在射阳、盐城看的,后来还去过天津、山东的医院看过。”为孩子治病,吴其珊急得夜夜失眠,到处筹钱带着孩子四处求医。“钱都是向亲友邻居借的,有许多着急拿的,还没有打借条。”

然而,陆陆续续花费了20多万元也未能挽救孩子的生命,孩子没了,家也塌了。高额的医药费让原本普通的家庭陷入绝境,悲痛不已,不堪重负的妻子选择改嫁,这让吴其珊对生活彻底失去了信心。

不能让好心人寒心  
孩子走了,妻子离去并不意味着债务就没了。在亲友的劝说和村委会的帮助下,吴其珊重拾信心,“我还有债没有还,我得还大家借给我的钱。”

20余万元对于身患残疾不能外出务工的他来说是一个天文数字。“他身体不好,家里就靠两亩地生活,比较困难。”看着吴其珊的生活状况,亲友邻居也是叹息。

“大家都是普通老百姓,挣钱都不容易,只要有一点能力,就一定要想办法偿还所欠的每笔债务。”吴其珊说,“今生不久来生债,不管多苦多难,借来的钱肯定要还清,不能让好心人寒了心。”

吴其珊更加节俭,起早贪黑饲养一些家禽,慢慢地发现养鸽子效益较好。如何喂鸽子?一天喂几次?如何孵化鸽子蛋?这些成为吴其珊面临的难题,“当时,养鸽子也没有经验,我就去学去问,找有经验的人学习取经。”

从最初的十几只、几十只发展到现在近200只鸽子,他勤劳、吃苦、肯干,承受着常人难以想象的艰辛,却依旧诚信经营,从不短斤少两。邻居江凤祥说:“他养的鸽子好,现在都出名了,大家都上门来购买。”

多少个日日夜夜,吴其珊愁过、难过,但他没有埋怨,挣钱还债的决心始终没有动摇。

分文不还还清欠款  
吴其珊坦言:“当时心里也犯嘀咕,这么多钱得还到什么时候,但无论如何钱是一定要还的,做人得讲诚信!”

十年,命运的坎坷在他脸上刻下道道深褶,却未压垮他的斗志。每挣到一笔钱,他都及时偿还出去,他把自己的生活消费压到了极限。江凤祥说:“老吴真的不容易,忙起来煮一锅粥能吃一天,穿的衣服左缝一块、右缝一块。家里只有一台电视机,还是民政部门给残疾人发放的。”

在结清与村委会的所有陈欠往来,他心里一块大石头终于落地了。十年、三千多个日夜,终于还清了所有的债务,分文不少。

债务还清后,吴其珊的生活依旧拮据,饱经风霜的他身体状况也越来越差。2022年夏天,吴其珊多病齐发,倒下了。他手头的积蓄不够用来看病,亲友借给他1万元,还特地叮嘱他好好治病,钱想什么时候还就什么时候还。

住院治疗期间,他还不忘联系买家,把家中养殖的几百只鸽子卖了,及时还清了欠亲友的钱。“我现在年纪大了,身体也不好,欠的钱一定要赶紧还。”

经历了诸多磨难与挫折,依然选择乐观与责任。虽然年近七旬,但吴其珊并未因年龄和身体的限制而退缩。他说,尽管债务已经还清,但生活仍需继续。

讲诚信、守底线、有担当……这些闪光点在他身上体现得淋漓尽致。在平凡中践行诚信,吴其珊坚持还债的行为感动着乡邻,让我们看到诚信在一个普通人身上所展现的力量,也再次证明了“言忠信,行笃敬”的信条并非空谈。